
Toujours vrai ?
12 n'est pas premier.
121 n'est pas premier.
1211 n'est pas premier.
12111 n'est pas premier.
121111 n'est pas premier.
1211111 n'est pas premier.
12111111 n'est pas premier.
121111111 n'est pas premier.

...

Eh non !
12111111...11 est premier.

136 chiffres

Faire des tests ça aide, mais ce n'est pas
toujours suffisant pour démontrer une

vérité.



Soit la fonction f telle que f(x)=x²+x+41



f(0) = 41 est premier
f(1) = 43 est premier
f(2) = 47 est premier
f(3) = 53 est premier
f(4) = 61 est premier
f(5) = 71 est premier
f(6) = 83 est premier
f(7) = 97 est premier
f(8) = 113 est premier
f(9) = 131 est premier
f(10) = 151 est premier
f(11) = 173 est premier

...

Eh non !
f(40) =  1681 

1681 n'est pas premier 
1681 = 41² 

Toujours vrai ?

Faire des tests ça aide, mais ce n'est pas
toujours suffisant pour démontrer une

vérité.



On souhaite compter le nombre de 
parties d'un disque que l'on peut faire 

en fonction du nombre de points sur le cercle..

Eh non !

Toujours vrai ?

Ce n'est pas 32 mais 31 parties !

1 partie 2 parties 4 parties

8 parties 16 parties ? parties

Faire des tests ça aide, mais ce n'est pas
toujours suffisant pour démontrer une

vérité.



Eh non !

Toujours vrai ?

Pour n = 8 424 432 925 592 889 329 288 197 322 308 900 672 459 420 460 792 433,



Soient deux nombres n  +9 et (n+1) +9.17 17

n=1 : 10 et 131 081 n'ont pas de diviseurs* en commun.
n=2 : 131 081 et 129 140 172 n'ont pas de diviseurs* en commun.
n=3 : 129 140 172 et 17 179 869 193 n'ont pas de diviseurs* en commun.
n=4 : 17 179 869 193 et 762 939 453 134 n'ont pas de diviseurs* en commun.

...

on obtient deux nombres qui ont des diviseurs non triviaux en commun.
Cette valeur de n est la plus petite pour laquelle

les deux nombres ont des diviseurs non triviaux en commun.

* non triviaux

Inutile de tenter de calculer ce que valent ces deux nombres 
pour une telle valeur de n ... 

le premier nombre serait proche de 2×10 
soit 2 avec 882 zéros derrière.

À titre de comparaison, le nombre d'atomes dans l'univers observable
est proche de 2×10   seulement !

882

79

Faire des tests ça aide, mais ce n'est pas
toujours suffisant pour démontrer une

vérité.



Soit le nombre : 2n²+29.

Eh non !

Toujours vrai ?

Pour n =29, on obtient 1711.
1711 n'est pas premier

1711=29×59

Pour n=1 : on obtient 31 et 31 est premier.
Pour n=2 : on obtient 37 et 37 est premier.
Pour n=3 : on obtient 47 et 47 est premier.
Pour n=4 : on obtient 61 et 61 est premier.
Pour n=5 : on obtient 79 et 79 est premier.
Pour n=6 : on obtient 101 et 101 est premier.

...

Faire des tests ça aide, mais ce n'est pas
toujours suffisant pour démontrer une

vérité.



Quand on élève un nombre au carré 
(on le multiplie par lui-même),

 on obtient alors toujours un nombre 
qui est égal ou plus grand.

Eh non !

Toujours vrai ?

Pour 0,5, on obtient :
0,5² = 0,5×0,5 = 0,25 < 0,5

C'est d'ailleurs le cas pour tous les nombres
compris strictement entre 0 et 1.

Pour 0 : 0² = 0×0 = 0
Pour 1 : 1² = 1×1=1 = 1
Pour 2 : 2² = 2×2 = 4 > 2
Pour 3 : 3² = 3×3 = 9 > 3
Pour 4 : 4² = 4×4 = 16 > 4
Pour 5 : 5² = 5×5 = 25 > 5
Pour 6 : 6² = 6×6 = 36 > 6

...

Faire des tests ça aide, mais ce n'est pas
toujours suffisant pour démontrer une

vérité.


